



## 我的向日葵朋友

黎苑小学小记者 代峻熙

去年春天,我在阳台上种下了一颗向日葵种子。向日葵种子是一颗小小的瓜子,我小心翼翼地把它埋进土里,每天都去看看它有没有发芽。一个星期后,土里冒出了两片嫩绿的小叶子,我高兴得跳了起来!

我给这株小苗取名“小太阳”,因为它总是朝着太阳生长。“小太阳”长得很快,没过多久就比我高了。它的茎秆粗粗的,叶子大大的,像一把把扇子。每天早上,我都会给它浇水,看水珠在叶片上滚动,像一颗颗珍珠跳跃着滑翔着奔向土壤。

夏天到了,“小太阳”的头顶长出了一个绿色的花苞。花苞一天天变大,终于在一个阳光明媚的早晨露出了微笑。金黄色的花瓣围成一个圆盘,中间是密密麻麻的棕色花蕊,每次看到它的“笑脸”,我的心情都会变得特别好。

“小太阳”不仅漂亮,还很坚强。有一次刮大风,它粗壮的茎秆被吹弯了,我很担心它,它会不会被吹折,会不会倒下,会不会……第二天,我一起床就去看它,只见它又挺直了腰板,继续向着太阳微笑。它的生命力可真顽强啊!它让我明白,只要心向阳光,胸怀希望,就能克服困难。

秋天,“小太阳”的花盘里满满的瓜子成熟了。我把它们摘下来,和家人一起分享了收获的喜悦。

虽然“小太阳”的生命只有短短几个月,但它带给我的快乐和勇气,会一直留在我的心里。以后我也要像它那样的“小太阳”。

指导老师:王书芳

## 冬日腊梅

黎苑小学小记者 谢俊弛

冬天到了,北风呼呼地吹,大部分的花都在严寒中凋谢了,而腊梅却在光秃秃的树枝上绽放着花朵,为单调的冬天平添了许多生趣。

我家小区里就有几棵腊梅树,上面已经开了不少花了。走近细看,这些金色的小精灵真有趣!有的才展开两片花瓣,像一位位害羞的小姑娘,遮遮掩掩的;有的花瓣全展开了,好似一张张灿烂的笑脸;有的还是花骨朵儿,像一颗颗黄色的圆球球。它们在枝头你挤我碰地玩耍,有的调皮被“挤”落到地上,就像给地面铺上了一条有香味的星星地毯。我站在腊梅树前,一阵微风吹过,淡淡的花香扑鼻而来,这甜甜的味道让我心里暖乎乎的,仿佛把冬天的寒冷都赶跑了。

腊梅可真勇敢呀!不管寒风如何使劲吹,这些冬日里的小战士都挺直了腰杆,在枝头绽放笑脸。我喜欢腊梅美丽的样子,喜欢它迷人的香味,更喜欢它不怕困难、坚强勇敢的精神。我也要像腊梅一样,遇到困难不害怕,做个勇敢的小朋友!

指导老师:王书芳

## 探索之旅的奇妙日

黎苑小学小记者 韩穆清

今日,我们这群怀揣梦想的小记者,踏上了前往研学中心的奇幻旅程。大巴车上,兴奋与期待如同雀跃的音符,在空气中跳跃、回荡。我们的目的地——中小学素质教育中心(淮北小记者研学中心),正静静地等待着我们的到来。

抵达的那一刻,我们仿佛踏入了一片知识的海洋。首先映入眼帘的是壮观的火箭模型,它巍然屹立,诉说着人类对浩瀚星空的无限向往。老师的话语如同魔法棒,轻轻一点,火箭的各个部位便活灵活现地呈现在我们眼前:逃逸塔的尖锐直指天际,整流罩紧随其后,守护着火箭的核心;芯一级与芯二级稳扎稳打,为升空提供强劲动力;而四个小巧的助推器,则如同忠诚的卫士,守护着火箭的每一步前行。

最令人激动的时刻莫过于火箭的模拟

升空。老师手中的小机器人,虽外表呆萌,却满腹经纶,对答如流。它向我们讲述了第一位航天员杨利伟的英勇事迹,以及“神舟”系列火箭的辉煌历程。随着倒计时的响起,我们的心也提到了嗓子眼。那一刻,火箭“轰”地一声升空,场面震撼人心,同学们的嘴巴不自觉地张成了“O”型,惊叹于这科技的奇迹。

在这难忘的瞬间,老师用镜头捕捉了我们的笑容与梦想。小宇航员模型旁,我们仿佛与太空亲密接触;飞机模型边,我们翱翔于蓝天的梦想更加坚定。

归途的大巴车上,我们依依不舍,心中满载着今日的收获与欢乐。这次小记者活动,如同一场精彩的盛宴,让我们在知识的海洋中畅游,也让我们更加期待下一次的探险之旅。

指导老师:丁玉萍

## 我眼中的缤纷世界

黎苑小学小记者 谢沛原

这儿春有鸟鸣,夏有绿荫,秋有硕果,冬有乐园。这儿是我眼中的缤纷世界。你们知道这是哪儿吗?请听我慢慢介绍吧。

万物复苏的春天,这儿高高低低的树木吐出点点黄绿色的嫩芽,有些心急的花儿早早地开放了,红的、粉的、白的……听!树上的小鸟也赶来看热闹,似乎在歌唱着这朵花的鲜艳,赞美那朵花的芳香。早晨,我总能在小鸟的歌声里醒来。

骄阳似火的夏天,我们这儿却几乎感觉不到炎热,因为这儿的树高大无比,绿绿的叶子给我们撑起了一把把遮阳伞,丝丝凉风从林中的缝隙调皮地钻来钻去,仿佛在与我们嬉戏。一方荷塘,铺满了绿绿的荷叶,真是“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。

天高云淡的秋天,这儿的树木换上了各色裙装,红的、黄的、棕的,色彩斑斓,颜

色有深有浅,错综交织,仿佛一场色彩的盛会。金黄的银杏叶细细地密密地给道路铺上了金色的地毯,踩上去软软的,要不是爸爸妈妈管着我,我真想在“地毯”上打滚呀!抬头看,天空蔚蓝,云朵洁白,一把把金黄金黄的小扇子摇曳着、舞蹈着,真是一幅活的画!这儿还有果树呢,有的树上挂着红红的柿子,有的缀着一簇簇山楂,还有的树上挂着石榴,看,石榴正咧开嘴对我们笑呢!

白雪皑皑的冬天,这儿到处一片洁白,成了孩子们的天堂,小孩子不约而同地从楼上冲下来,堆雪人,打雪仗,尽情欢笑游戏,妈妈不拧耳朵,我们决不回家……

说到这里你知道我介绍的是哪儿了吗?是的,这儿就是我生活的小区,我眼中的缤纷世界,我真喜欢这里!

指导老师:王书芳

## 观看火箭升空

黎苑小学小记者 苏一

今天,学校组织小记者们去研学。我们一路都很期待今天未知的研学内容,一转眼,就到了中小学素质教育中心。

首先走进火箭升空模拟室。随后,老师拿出了一个小机器人。别看它长的不太聪明的样子,可实际上它的作用可大了!它还告诉我们,杨利伟叔叔是中国历史上第一个飞入太空的宇航员,也讲述了很多关于航天的知识。

我们还观看了载着宇宙飞船的火箭起飞过程。伴随着火箭起飞倒计时结束,火

箭底部冒起了像神仙飞天一样的白雾,随后飞向了遥远的太空。有几个同学都惊讶地张开了嘴巴,真是太震撼了。

这次小记者活动不仅让我收获了乐趣和知识,更让我对科技和未来充满了期待和憧憬。我相信,在未来的日子里,科技会越来越发达,机器人也会越来越智能和多样化。我也希望自己能够努力学习,掌握更多的科技知识,为实现梦想贡献自己的力量。

指导老师:丁玉萍

## “开心果”表妹

黎苑小学小记者 刘瑞辰

我的表妹云朵宛如一颗璀璨的小太阳,总能给身边人带来无尽欢乐,她是我们家公认的开心果。

她的眼睛亮晶晶的,像藏着满天繁星,只要一笑,那对小酒窝就会俏皮地浮现出来。她最大的爱好就是讲笑话,而且笑点独特,总能把大家逗得前俯后仰。有一次家庭聚餐,大家正吃得开心时,她突然站起来说:“有一只鲨鱼吃了一颗绿豆,结果它变成了什么?”大家你看看我,我看看你,都被问得一头雾水。表妹见我们答不上来,忍不住得意地公布答案:“是绿豆沙鲨鱼!”一瞬间,大家都被她逗乐了,我笑得眼泪都出来了!

除此之外,表妹还是个十足的“蛋仔派对”迷。一有空,她就会拿着手机,沉浸在蛋仔的世界里。有一次,我去她家玩,只见她坐在沙发上正全神贯注地盯着屏幕,手指在屏上飞速滑动,嘴里还不停念叨着:“快,跳过去,别被淘汰了!”原来她正在玩“蛋仔派对”的淘四蛋同行,这个模式对团队合作的考验很大,要四个蛋仔同心协力来闯关。只见表妹操控蛋仔左躲右闪,巧妙避开了一个个障碍,最终成功冲进了决赛。那一刻,她兴奋地跳了起来,大喊着:“我赢了!”那欢快的笑声感染了我,让我也十分快乐。

这就是我的表妹云朵,一个爱讲笑话、爱玩蛋仔派对的欢乐女孩,和她在一起每天都很开心。

指导老师:田孝辉

## 学棋之路

黎苑小学小记者 李韩雪

太阳光芒四射,又是平凡的一天,但我却拥有了一个不平凡的技能。

几年前,我其实也学过围棋,但当时只不过是东一头西一头地瞎闹,练得马马虎虎。起初,我学得并不顺利,每每下棋时,总是输得无言以对。看着对手一步步地将我围住,我的心中真是五味杂陈。但我没有放弃,反而乐此不疲。后来我因为一些事情耽搁了,在学与不学中徘徊,可还是没学到最后。

这次又有机会学习围棋了,我的内心十分开心。围棋之路充满艰辛,但围棋的世界丰富多彩,有时像做题那样让人恍然大悟,有时像游戏那样让人天天盼望,有时又像心爱之物那样让人爱不释手。

虽然我在学习围棋的路上坎坎坷坷,但又有谁的人生会不经历风风雨雨,而是一帆风顺呢?人总有经历困难的时候,只有经过风雨后才有彩虹的来临。

有一句话叫作“棋如人生,人生如棋”。机会总是偏爱一些有准备的人,在人生的棋局中可能是风雨不断,也可能一路成功,我们可以成为棋盘上的胜者,自然也可以是人生中的强者。正所谓一分耕耘,一分收获。让我们为了更好的未来而奋斗吧。

指导老师:庄雯雯

